

BALJA MEG

vele, mint Tóth József, hogy annyira megszere...

DOHÁNYT. nál is jobb, mert két hozza. Minden csomag...

vitraynál Uj-Kis-6-Hazában legalkalmasabban valódi, ékszer, hangszert, pipák, gazdasági szerszámokat...

NYITRAY 4 East 19th Street, New York, N. Y.

KA ALKALOM 1920. június 15-én...

MELEG VIZÜ GYÓGYFÜRDŐ. Gadjak kén és vastartalmu víz...

GYÁR GYÓGYINTÉZET. A. M. SZÉKELY fűrésztulajdonos.

IRJON MEG MA újabb Columbia hang-lemez listáért.

FRANK G. NUNN 3324 LORAIN AVENUE, A Tűn Hallal szembe.

ÉRTESÍTÉS. tesztjük Columbus, O., Dayton, Newark, O., Zanesville, O. és...

MINDEN NAP KÜLÖNLÉGES TÁJÉKOZTATÁS. Részletek, részvények, használatok...

R. KARMATZ 234 S. MAIN STREET, AKRON, O.

nők és férfiak! E. F. Colhouer 1000 E. 10th St., Cleveland, Ohio.

DOHÁNYT. nál is jobb, mert két hozza. Minden csomag...

NYITRAY 4 East 19th Street, New York, N. Y.

KA ALKALOM 1920. június 15-én...



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

SZABADSÁG



A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

NO. 141. SZÁM.

THIRTIETH YEAR

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Cincinatti, 1920. június 17.

HARMONCADIK ÉVFOLYAM.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

UJ GYILKOSSÁG A VISZKI MIATT CHICAGOBAN

A viszki árusok bandája újra meggyilkolt egy embert Chicagóban. A tiltakozatos banditák.

A gyilkosság egész Chicagot lázban tartja, a rendőrség nyomoz.

CHICAGO, jun. 15. — A chicagói rendőrség lázasan nyomoz a legújabb "viszki ring" gyilkosság ügyében. Ennek a bandának, amely a viszkivel Chicagót és környékét ellátja, a tagjai már nem egy embert tettek el láb alól. A gyilkosságok mind olyan tiltakozatos körülmények között folytak le, mint a mostani. A viszki ring az utóbbi időben több, mint egy millió dollár értékű viszkit adott el a városban.

Torina, fényes nappal, a Clybourn avenuen, kint ült a hirdán, egy pool room előtt és hallgatta az utcai énekeket. Egyszerre három ember közelébe lépett felje. Torina felkelt, talán azzal a szándékkal, hogy kikérülje őket, az emberek azonban ugrynabban a pillanathoz, előgoltak löttek bele.

Ennek előtte pedig "Big Jim" Colosimot, a chicagói alvilág rettegett főnökét szintén a ring tagjai löttek agyon.

Torina egy esztendővel ezelőtt jött Pittsburghból Chicagóba és e rövid idő leforgása alatt a south side-i alvilágban meglehetősen hatalmasra tett szert. A rendőrség szerint Torina közbürokrácia szerepet játszott, ő volt az, aki megmutatta, hogy kinek van szüksége viszkire, tárgyalt az illetővel, megnevezte a viszki árát, lekötötte az üzletet, gondoskodott a szállítástól és megkapta a komissióját.

Az ellopott gyermek.

MORRISTOWN, Pa., jun. 15. — Az egész ország rendőrsége nyomozza a bűlcsejéből június 2-án hajnalban ellopott Blakeley Coughlinit, George Coughlin és neje tizhárom hónapos fiacskáját, még se sikerült eddig a gyermek nyomára akadni.

Mint George Coughlin kijelentette tegnap, egy újabb levél érkezett, amelyben "The Crank" aláírást használó egyén 12,000 dollárt kér a gyermekért.

Coughlin komolyan veszi a levelet és kijelentette, hogy hajlandó a váltságdíjat megfizetni, csak juttassa vissza a pénz átvevője az elrabolt gyermeket. Csak azt kívánja az apa, hogy gyermekeinek fényképet küldje meg előre az illető annak bizonyítására, van a gyermek tényleg nála van.

A demokrata jelölés várományosai



Balról jobbra: Palmer igazságügyi miniszter, Norris nagykövét és McCormick.

A chicagói republikánus nagy eseményt nemcsak a demokrata párt elnök-jelölése. A sűrűn emlegetett események közé tartozik elsősorban Mitchel Palmer, a kormány jelenlegi igazságügyi minisztere. Emellett még Rolan S. Norris nevű is, aki az Egyesült Államok japáni nagykövete és az esetleges jelöltek sorában szerepel Vance McCormick, a nagynevű Pennsylvania-i demokrata vezér.

Megszűnik a terror Követelik Kun Bélát

BUDAPEST, jun. 15. — A magyar kormány kijelentette, hogy a legszigorúbb politikai kezdi meg a reakciós és terrorista szervezetekkel szemben. A Híjas fohadnagy vezetés alatt álló katonai különítmény már feloszlatták és hasonlóan járnak el a többiekkel szemben is. A hivatalos lap közli, hogy a magyar polgárokat csak polgári bíróságok ut-hatnak kérdőre és megszűnik a katonaság letartóztatási joga.

FRANCIA BELGA FEGYVER-SZÖVETKEZÉS.

PARIS, jun. 15. — Jelenlik, hogy Franciaország és Belgium katonai szövetséget kötött egymással. Maglizet tábornok Brüsszelbe utazott a szerződés eredeti tervezetével, amit Koch marshall készített. A részleteket francia és belga szakemberek ezután dolgozzák ki majd együtt.

A szerződés főbb elvei a következők: A szövetség tisztán védelmi célokat szolgál. Belgium azonban nem kötelezi magát gyarmati háborúkban való segítségére. Célja a belga és a francia határ megvédelése.

Sok tennivalója van Hardingnak.

WASHINGTON, jun. 15. — Harding szenátor már is kezdi tapasztalni, hogy az elnökölténe sok a tennivalója még akkor is, ha nem kell résztvennie a háborúkban való segítségére. Célja a belga és a francia határ megvédelése.

SZTRÁJKOLÓ ASÓGEP-KEZELŐK.

CHICAGO, Ill., jun. 15. — A gőzmozgókészítő sztrájkba léptek, hogy magasabb munkabért vívjának ki. Eddig öránkint 1 dollár 5 centet kaptak, most 1 dollár 50 centet követelnek.

Sztrájkjól Pullmanon a Calumet kocsijavitó telepen is. Több mint 1000 munkás tárvál a union elismertése végett.

A NÉGEREK IS ALAKITANAK UJ PÁRTOT MÁR

A négerek egy új pártba, a Szabadság Pártjába akarnak tömörülni és önálló elnökjelöltek akarnak állítani.

Az új párt célja az lenne, hogy tiltakozzék a lincselések ellen is.

Az amerikai négerök azzal a céllal, hogy egy néger elnökjelöltet állítsanak, akinek legalább fél millió szavazatot akarnak biztosítani, elhatározták, hogy új pártba tömörülnek, a Szabadság Pártjába. A Challenge Magazineben, az új párt hivatalos lapjában beszél az új párt céljáról. Ez a cél több pontból áll. Az első az, hogy a két nagy párt ellen és a két nagy párt minden eszméje ellen küzdeni akarnak. "Epen ugy, mondja a kiáltvány, ahogy annak idején támadtak pártok, amelyek az ellen voltak, hogy a néger rab-slolgákat felszabadítsák, ugy támadnak most egyesületek és pártok, amelyek a lincselés és a Jim Crow eljárás ellen vannak."

"Ezeket a lehetetlen állapotokat meg akarjuk szüntetni és esküszünk, a Mindenhatóra, hogy meg is fogjuk szüntetni." "A Jim Crow eljárás és a lincselés a legsötétebb bűnök ma a világon. Tiltakozunk! Háromszáz éve egyebet se tesztünk, csak tiltakozunk. Biz-szünk a republikánus párt ígéretében! Ötven esztendeje egyebet se tesztünk, csak bizunk. Forduljunk a demokratákhoz! Egészén boldokok legyünk! A két régi nagy párt között a különbség csak a névben van."

Megtiltják a cukorkivitel.

Palmer igazságügyi miniszter rendkívüli államügyekre jelentette, hogy a kormány embargóval akar enyhíteni a cukorhiányon.

WASHINGTON, jun. 15. — Az igazságügyi miniszterium segíteni akar a cukorhiányon s erre különböző tervei vannak. Többek közt be akarja tiltani a cukornak külföldre való szállítását.

A spai konferencia.

A spai konferenciát minden valószínűség szerint július ötödikén tartják meg.

LONDON, jun. 15. — Eddig hivatalosan nem történt nyilatkozat arra vonatkozólag, hogy a szövetségesek a németekkel folytatandó tanácskozásukat mikor fogják megtartani.

Polk utója.

Norman H. Davis lett a helyettes külügyminiszter.

WASHINGTON, jun. 15. — Wilson elnök a Tennessee állami szenátor Norman H. Davist nevezte ki helyettes külügyminiszternek Frank L. Polk helyébe, aki tudvalevően gyengélkedése miatt lemondott a minap.

Mr. Davis, aki pénzügyminiszteri államtitkár volt, ma foglalta el hivatalát.

A VÖRÖS SEREG KÉSZÜLŐDÉSE KIEV MELLETT

Harminchárom hadosztályt vonnak össze, hogy erős támadást intézzenek a lengyelek ellen.

Az amerikai Vörös Kereszt kivonul Kievből.

VARSÓ, június 15. — Ide érkezett hírek szerint a bolshéviki hadosztályai egymástól özőlenek be Kiev városába s hamarosan olyan számban tesztnek együtt, amilyen tömeget még eddig nem hoztak össze a lengyelek ellen.

A lengyel csapatok, amelyek a városból kivonultak, most egy inkább nyugat felé húzóó vonalon harcolnak. Az amerikai Vörös Kereszt különítményei felül az volt az utolsó hír, hogy valószínűleg a lengyelekkel együtt fognak kivonulni Kievből. Az amerikaiak több autóbusszal rendelkeznek s ezért Varsóban azt hiszik, hogy veszedelem nem fenyegeti őket.

Kievnél a háború előtt mintegy 70 ezer lakosa volt, mikor azonban a lengyelek megszállták a várost nem volt ott több 20 ezer emberrel, ezeknek is a nagyobb részét asszony és gyermek. A lengyel kormánynak az volt a terve, hogy a gyermekeket az amerikaiak segítségével elszállítsák Varsóba. Még lehet állapítani, hogy az oroszoknak soha sem volt ekkora seregük a lengyelekkel szemben, mint van most. Petruszban a szoviet kormányk mindössze csak hét hadosztály volt a fronton, a tavaszi offenzíva óta azonban a hadsereg egyre jobban növekedik.

A front egyes szakaszain az utóbbi időben német kézigránátvetők estek a lengyelök fog-számba, akiknél némülül írott parancsokat találtak. Ezeknek a németeknek egy részét Denikin tönkretétele után küldték a lengyelek ellen.

Smigley tábornok Ukrajnában rendben vonul vissza az oroszok előtt. Utközben ezer bolsheviket let tudott vágni a főcsapatot s ezeket megsemmisítette. Polcziában az oroszok sokat vesztettek abban a küzdelemben, amit azért folytattak, hogy Gibov mellett áttörjék a lengyel frontot. Polczia az a terület, amely a Kiev Brest Litovsk, Mohilev közötti háromszögben terül el a Dnjeper-től nyugatra. Ez a hatalmas terület a Pripet mocsarakat foglalja magában s hatalmas őserdővel van nagyobban rúszban borítva. Keresztül folyik rajta a Pripet folyó.

A lengyelek és oroszok közötti heves harcok, amelyeknek a Polcziában folyó küzdelemnek egy részét tesztik, még márciusban kezdődtek, amikor a bolshevikek támadtak először a lengyelek ellen a Pripet folyó partján. Azóta a harcok egyre tartanak a időközben a lengyelek elfoglalták Kievet is, ami most visszakerült a vörösek birtokába.

Egy konstantinápolyi jelentés szerint Baku vidékén 50 ezer főnyi sereggel rendelkeznek a bolshevikök s ezeknek a parancsnoka a nagy háborúból jól ismert Alexieff tábornok.

Gróf Apponyi Albert beszámol munkájáról

A magyar békeküldötték első elnöke részletesen nyilatkozik a Nemzetgyűlés előtt. — A békeszerződés elfogadását ajánlja, mert bizik a magyar nép jövőjében. — Egyesülésben az erő.

A Magyar Nemzetgyűlés május 26-iki ülésén, gróf Teleki Pál külügyminiszter felszólalása után, nagyüzabán beszédet mondott a békéről és a békével kapcsolatban Magyarország jövőjéről, gróf Apponyi Albert.

A békeideigáció visszavonult elnökének azavai általános érdeklődés és feszült figyelem fogadták. A hatalmas beszédből, — budapesti napilapok tudósítása alapján, — a következő részleteket közöljük: Méltóztassanak meggyőződve lenni, hogy ennek a reánk köny szerített békeszerződésnek összes igazságát, összes lehetetlenségét, Magyarország s ezért Varsóban azt hiszik, hogy veszedelem nem fenyegeti őket.

Az emberiség természet jogának megtagadását. De vajjon így áll-e a dolog? Mifől mondunk le a békeszerződés aláírásával? Arról, hogy említték a gyarmatok említték szempontjaink címekkel érvényt szerztünk. Mindazoknak kifejezetten egybe van köve a szerződés aláírásával, mert ezen törvények érvényesítésének maga a szerződés is ajtót nyit és a szerződés feltételébe kiserő okfelel a hatalmas hajlandóságot fejezi ki, hogy a szerződésnek feltűnőbb igazságtalanságait — maguk úgy nevezik — békés uton kijavítsák, kiigazítsák.

Tulajdonképen csak arról van szó, hogy a cél felé, amely változatlanul áll előttünk egy kockázatos, az adott viszonyok között sikerrel alig biztató, de viszont végsőlegesen tartalmazhatót ut helyett egy másik utat válasszunk. Hogy ez célhoz vezet, az bizonytalan. A világról sem akarnék a helyzetet szépitni vagy hamis eseményeket kelteni. Sohasem tettem. Méltóztassék visszaemlékezni: Mikor párisi utunkra mentünk, először is a másodszor is, a reménykedő hangulattal szemben ridegen megmondtam, hogy magához a béke szerződéshez semmi reményeket nem fűzök. De igenis fűzők az aután bekövetkező fejleményekhez. Ma sem akarok hamis reményeket kelteni, ma sem akarom a helyzetet szépitni, nap akarom azt sem, hogy feketébbnek, reménytelenebbnek lássuk, mint amilyen. Mert a mint káros volna az elbármokodottság, amely télelenség idejében áll, amely minket erőnk megfeszítésétől esetleg megkönnyelne látszanék, épp oly káros volna az ország-eg pesszimizmus is, amely ugyanazt az eredményt idézi elő, amely lehetetlenné teszi, hogy az, aki nem reménykedik, tényleg összes erejét összeszedje, összes képességeit latba vessé s harcba vigye.

Tehát a kételynek nincs ott helye, hogy a nagyhatalmak akkor, amikor a kiserő iratban olyan kiltásokat nyújtanak nekünk, amelyet a kormány változtatás nélkül igen helyesen lehozgatott és — amint a külügyminiszter mondta — ugy állított oda, hogy ami a kormánytól remény, az a nemzetnél föltétlenül válhatik, mondom, a nemzeti újjászülést, a visszacsérés reményeivel való va-banque játék lett volna az aláírás megtagadása.

De hát mondtam valaki, hogy jobb lett volna akár a szövetség is s ezáltal, mint saját hozzájárulásunkkal szentesíteni területünk megcsontolását, a fölünk elszakítandó terület lakói természetes jogának megtagadását. De vajjon így áll-e a dolog? Mifől mondunk le a békeszerződés aláírásával? Arról, hogy említték a gyarmatok említték szempontjaink címekkel érvényt szerztünk. Mindazoknak kifejezetten egybe van köve a szerződés aláírásával, mert ezen törvények érvényesítésének maga a szerződés is ajtót nyit és a szerződés feltételébe kiserő okfelel a hatalmas hajlandóságot fejezi ki, hogy a szerződésnek feltűnőbb igazságtalanságait — maguk úgy nevezik — békés uton kijavítsák, kiigazítsák.

A megtört császár

GENF, jun. 15. Károly volt császár arra kérte a szövetségeseket, engedjék meg neki, hogy magyar-oroszul magánbirtokára vonulhasson, mert anyagi zavarokkal küzd, nincs annyi pénze, hogy Svájcban élhessen. Beavatott körökben azt beszélik, hogy a császár csak azért szeretne visszamenni Magyarországra, mert ezt első lépésnek tekintti a trón vissza-szerzése érdekében.

MONTREAL, Canada, jun. 15. — Samuel Gompers nem enged abból a régi álláspontjából, hogy a munkásszervezetnek pártönkivüli szervezetnek kell lenni, ami a politikai álláspontot illeti. Ennek a meggyőződésének kifejezését is adott egy-két elejtett megjegyzéssel, amit az elhangzott beszédhez tett a konvención.

GOMPERS NEM ENGED A MAGA ÁLLÁSPONTJÁBÓL

A leghevesebben ellenzi még mindig a Munkáspárt alakításának eszméjét s ő készit politikai programot.

Art szeretné, ha Amerika a Nemzetek Ligájának tagja lenne.

A brit és canadai delegátusok beszédére válaszul, akik célzást tettek arra, hogy az ő munkáspártjuk bármikor kész részt venni az országos választásokon, Gompers azzal felelt, hogy a politikai kérdés részletes fejtegetésébe egyelőre nem akar belemenni, mert valószínű, hogy ez a kérdés konkrét formában is a konvenció elé kerül még, amennyiben a végrehajtó bizottság jelentését tárgyaló komité alighanem azzal a javaslattal áll majd elő, hogy a pártönkivüli kampányt kell folytatni a jövőben is nagyobb energiáival.

Úgyanebben a beszédben sajnálkozással emlékezett meg arról is Gompers, hogy az Egyesült Államok nincs benn a Nemzetek Ligájában.

Az ő felfogása, mint kifejtette, az, hogy ha az amerikai népet megszavaztatnák afelött, hogy akarja-e a békeszerződést s a Nemzetek Ligáját, s ezt a két kérdést nem kevernek össze semmi mással, a nagy többség a Nemzetek Ligája mellett foglalná állást.

A konvenció csak most kezd belemegledni a munkába s valószínűleg ki fog nyulni a jövő hétre is, sőt nem lehetetlen, hogy az esti üléseket is berevetik.

Az eddigi hét nap alatt a konvenció a következőket végezte: Teljes egészében elítélte a republikánus párt platformját. Kötelezte magát, hogy jobban fogja támogatni az unió bélyeggel ellátott dohánygyártmányokat.

Utastította a végrehajtó tanácsot, hogy tegye megfontoltabb tárgyalóvá a famunkások osztályának felvételét a szervezethez. Kérelmet intézett a vasuti hivatalnokokhoz s más szak-szervezetekhez, hogy alkotmányukban ne zárják ki a tagok sorából a feketéket.

Hozzájárult a rendőri nemzetközi szakszervezetnek megalkotásához, melyet hateraz tag jelentenek s a hivatalnokok szervezéséhez, melyet tízezer tag jelentek.

AZ OROSZ ÁLLAMADÓSSÁG

A szoviet kormány nem ismeri el azokat az államadósságokat, amit az ország 1917-ig csinált.

LONDON, jun. 15. — Gregory Krassin, az orosz szoviet kormány megbízottja immár hetek óta tárgyal Lloyd George angol miniszterrel és a kormány többi tagjaival.

A Times értesítése szerint a legutolsó beszélgetés alkalmával Krassin, a kormány nevében kijelentette, hogy a szoviet kormány nem hajlandó helyt állni azokért az államadósságokért, amiket az ország 1917 előtt csinált. Ha pedig a szövetségesek mégis arra akarják kényszeríteni, hogy ezt megtegyék, akkor igen alapos és hatóságos argumentumokkal fogja az álláspontját megvédelmezni.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadsag Printing & Publishing Co.
(An Ohio Corporation. B. K. Csarna, President; Dr. Andrew Csarna, Sec'y-Treas.)

Founding Editor: **Kobányi**
E. T. Kobányi

Alapító: **Kobányi**
Kobányi Tihamér

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Entered and Published at **Szerkesztőség és kiadóhivatal**
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3338. Cuy. Central. 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Canadában egész évre: \$6.00
félre: \$3.00. — KÜLFÖLDI: egész évre: \$8.00, félre: \$4.00. — SUBSCRIPTION RATES: United States
and Canada, one year: \$6.00, half year: \$3.00. — Foreign countries: one year: \$8.00,
half year: \$4.00. — Cleveland one year: \$6.00, half year: \$3.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through
the mails as Second Class Matter.

New York irodánk címe: **Eastern Office**
Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York
Gazdálkodó: Joseph Horváth, Manager.

Ki lesz az új elnök?

ELNÖKJELÖLT JELELTÉK ARCKÉPCSARNOKA.
(II. Demokraták.)

WILLIAM GIBBS McADOO.

A republikánus nemzeti konvenció tartott megnyitót beszédében azt jelentette ki Lodge szenátor, hogy a Wilson "dinasztiát" nem tértheti tovább az ország. És ennek a dinasztiának kétésgyűlvél leghetőségesebb tagja, az elnök veje, a háborús idők Liberty Loan-os pénzügyminisztere, William G. McAdoo.

Tagadhatatlan tény, hogy az amerikai nép minden rétege ismeri McAdoo nevét, akit a háborús idők tették "nagy emberrel", de aki nem végső elteljesen az elvártak nagy munkát, mert az utolsó kormánykorszak nyelvévelé előtt megvált állásától. Azzal indokolta ezt a lépést az elnök veje, hogy nem képes miniszteri felelősséget megélni és inkább felcsoport Mary Pickford, Douglas Fairbanks és Charlie Chaplin mellé mozi-directoroknak.

Ezideig nem vallott szót McAdoo, nem jelentette ki, hogy pályázik-e az elnöki méltóságra. Az egykori pénzügyminiszter hívei azonban hónapok óta eldöntözték, hogy a Wilson "dinasztiát" a legvalószínűbb jelöltnek. Azt beszélik, hogy a demokrata nemzetgyűlés delegátusainak jelentékeny része benne látja a jövő emberét.

Williams Gibbs McAdoo 1863 október 31-én született Georgia államban Marietta közelében. A Tennessee-i egyetem elvégzése után, 1882-ben a Tennessee-i szövetségi kerületi bíróság szolgálatába lépett, míg 1885-ben Chattanooga-ban telepedett meg. ahol egész 1892-ig ügyvédi gyakorlatot folytatott. Ezután New Yorkba költözött az ambiciózus ügyvéd, ahol rohamosan érvényesült. A Hudson-Manhattan Railroad Co. elnöke lett és ő fejezte be annak az alapítványt építést, mely a Hudson folyó alatt vonul végig.

A növekedő bevándorlás

AZ ELMULT HÓNAPBAN 150000 EMBER SZALLT P A R T R A NEW YORKBAN.

Frederick A. Wallis az új bevándorlási biztos érdekes időben kezdte meg működését Ellis Islandon. A korának azért érdekes, mert a jelek arra mutatnak, hogy megint olyan bevándorlók érkeznek nagyobb tömegben Amerikába, akiket hivatalosan ki- vanatos bevándorlóknak tartanak. Most vannak visszaterében azok a tartalékos katonák, akik azért mentek vissza hazájukba, hogy a szövetséges seregben harcoljanak odaát a most dicsőséggel eltele érkekek vissza meg jobban bíznák az amerikai voltokra mint voltak azelőtt.

Ezek a tartalékos katonák perze sokkal tapasztaltabbak, sokkal intelligensebbek, sokkal jobb moratórium, mint voltak azok a fiatal emberek, akik a háború előtt jöttek az Egyesült Államokba. A hajók szárazal horzák őket, jórformán napról-napra s alig gyózik megvizsgálásukat a szigorúan.

Az érkező asszonyok, nők és gyermekek csoportja éppen olyan tarka mint régebben volt. Az európai népviseletnek mindegyik változat meg lehet kört találni a szemléltetők között és jól vannak táplálva. A fiatal emberek halvány, becsélt arcán azonban megjelent a sok szenvedés, a nagy nélkülözések.

Az inspektorok, akik vagy százan ha vannak, alig győz-

Megfizette az árat!

Lopással vádolva a new yorki bíróságon ül egy szép, fiatal örvény. Elhalt férje állítólag bankgazdát volt, a mi nem enyhítő, de nem is terhelő körülmény. Az asszony azt állítja, hogy férje 20.000 dollár évi juttatást biztosított számára és ez még a mai viszonyok között is számvehető összeg. Az évi juttatást azonban már nem érvényesít, mert férjhez ment. Hogy és miképp gondoskodik róla második férje, azt nem tudjuk, de annyi bizonyos, hogy az asszony nagy lábon él. New York legelőkelőbb és legdrágább szállodájában öt szobás lakást tartott, elegáns öltözködött, mindenütt jelen volt, egyzóval egy élt, mintha 50.000 dollár évi jövedelemmel rendelkeznék. Így is kellett élnie, mert az ugynevezett előkelő társaság volt tagja és az előkelő társaság nem érti a tréfát költségek tekintetében. Ha valaki nem bírja ki az érte költségei iramot, egy félreteszik és többé nem ismerik.

Az ugynevezett előkelő társaság helygely azonban nemcsak örülni költségekre, de örülni az üdvözlésnek is. Egy-egy este vagy délután örülni a különbözőek és az előkelő hölgyek fizetnek, mint a köles, vagy hidegvérben zsebre vágják a nyereséget. A szobán forgó örvény nemcsak előkelő élt, de előkelően kártyázott. Felváltva nyert és veszített már, amint az kártyaszóknál szokás. Egyszerre azonban teljesen ellene fordult a szerencse, ami szintén igen gyakran megsejtik meg a nem előkelő kártyásokkal is. Fizetett, amint volt miképp. Mikor azonban pénzből kifogyott a régi kártyából és a szerencse játékosok előtt jól ismert módszereket, a lopással fedezte veszteségét. Lopott partnereitől észre és pénzt és a partnerek, akik nem állottak elcsúszni pénzt, nem állották a rendőrségre cipelni. A kártyás morál szerint lopni szabad, de nem a partnereitől.

A kártyaszavvedly az utóbbi években elharapódzott, valószínűleg azért, mert a kártyászás tilos, illetve pénze juttatani nem szabad. Sok család békéjét dulta fel a kártya, sok családott tett szerencsétlenül és igen sok egzisztenciát tett tönk. Ujsgáccikkal, büntetéssel a kártyázást beazntetni nem lehet. Az emberek vérebén van a nyereség vagy, a gyors meggazdagodás ösztöne és így nem lehet csodálkozni, ha lassankint mindenüket felteszik a kártyára, abban a hiszemben, hogy nyerni lehet, sőt nyerni kell. Ujsgáccikkal és büntetéssel az emberek természetét megváltoztatni nem lehet és aki kártyázi akar, a kinek a játékszavvedly vérebén van, az kártyázi fog akárhogy büntetik és akármilyen dörgedelmes cikkeket jelennek meg a lapok hasábján.

Sajnos körülmény azonban, hogy az utóbbi években a játékdüh el fogta az ugynevezett társasági asszonyokat is. Ép oly szenvedélyesen kártyáznak, mint a férfiak, épanynyit vagy még többet kockáztatnak, mint az erősebb nem. Manapság nem is tarthat a jővelesű jelzőt igényt az az asszony, aki nem játékszikk, hanem az amerikai divatírásnak megbizottai is nagy számban voltak jelen. Talán azért, hogy a politikai nők divatírásnak megfeleljenek, a nők perze pénzre lehet váltani.

Saját kárán tanul a magyar.

MIKLÓS B. BÉLA előkelő new yorki gyáros és ismert honfitársunk nemrég Magyarországra utazott rokonainak látogatására. Ő is azt hitte, hogy dollárjaiért ott több koronát kap, de csalódott, amint hozzánk intézett alábbi levele igazolja.

NÉMETH ÁLLAMI BANK
NEW YORK

Féltvevetve hazai levelekből, Magyarországra utazva Express társulat dollár csekkejéi vittem magammal, mivelhért kiűsje jutalelket is fizettem. Budapestre érve arra a szomorú tapasztalatra jutottam, hogy a dollárért 15 koronával kevesebbet kapok, mint Önöknek kaptam dacára annak, hogy időközben a korona árfolyama jóval lecsökkent.

Budapestben hivatalos ügyben eljártam Dr. Hájós Béla közjegyzői irodájában, ahol Dr. Csák helyettes közjegyző kivételesen panaszolta el. Amerikából 200 dolláros utalványt kapott. Elvitte a bankba beváltást vért, de dollár helyett csak koronát voltak hajlandók fizetni, még pedig minden dollárért a napi árfolyamból 15 koronát levonva. A bank a koronákat hajlandó lett volna dollárokra visszaváltani, de olyformán, hogy Dr. Csák 200 dollár helyett csak 165 dollár kapott volna.

E sorokat azért írom Önöknek, hogy így figyelmesen az amerikai magyarokat, hogy dollárok Magyarországra nem lehet küldeni és az ugynevezett dollárutalványokért koronákat fizetnek, de kevesebb koronát, mint a menajyt New Yorkban adnak a dollárért.

MIKLÓS B. BÉLA
53 W. 23rd Street, N. Y.

Küldjön koronát

és ne igyekezzék olyasvalamit küldeni amit nem lehet. Mi mindig legolcsóbban számítjuk a koronát, legolcsóbban utaljuk át pénzt és leggyorsabban jutattjuk el a legkisebb és legnagyobb összeget rendeltetési helyére.

Ne utazzék haza

mielőtt tőlünk tanácsot nem kért. Mi megóvjuk utasainkat minden kellemetlenségtől, mert társasutazásainkat bankuk egyik főtisztviselője vezeti, aki megvédi utasaink érdekeit.

Legközelebbi társasutazásunk július elsején indul a teljesen új 10 napos Providence gyorsrajon. Jelentkezzék mihamarabb.

Utlevélt megszerezünk és a szükséges látványozásokról gondoskodunk.

NEMETH ÁLLAMI BANK

NEMETH JANOS, elnök.

FIGKÖZLET: NEW YORK CITY
1597 Second Ave. corner 83rd St. **FÖZLET:** 10 E. 22nd St. A Bankpalotában

UJRA A NŐI VALASZTÓJOG. Louisiana államának nem kell a női választójog. BATON ROUGE, jun. 15. — Louisiana állam alsóháza, hatvanhét szavazattal negyvenegy szavazattal ellenében elvetette az alkotmány módosítását az a szavazást, a mely a nők számára biztosítja a szavazati jogot. A felsőház már néhány nappal ezelőtt döntött ebben az ügyben. Szintén a női szavazathét szavazattal negyvenegy szavazattal ellen.

KORONÁK HELYETT

küldjön dollárokat Magyarországra. A dollár külföldi kereslete miatt, Magyarországon a dollár árfolyama jobb mint itt.

Az American Express Company elad külföldi csekkeket és pénztalványt dollár értékben, magyarországi pénzküldésre. Jugoszláviába szintén csak is dollárértékben eszköz átutalásokat.

Alapítva: 1941-ik évben. Alapítók: \$2.000.000.

Romániába és Csecho-Szlovákiába azonban azoknak helyi pénzmében eszköz átutalásokat. A pénzküldési árjgyék ma, mely változiknak van kitevé, a következő:

100 CSEHOSLOVÁK KOR. \$2.85
100 ROMÁN LEI . . . \$2.80
(Póstadij csak 25 cent bármily összegnél.)

Nagyobb összegnél árengedmény.

Ezen utalványok bármelyikét megkaphatja bármely American Express Railway Irodában, fiókgyűlésekkel vagy az American Express Company irodában New York, Boston, Philadelphia, Baltimore, Washington, Buffalo, Pittsburgh, Cleveland, Cincinnati, Chicago, Detroit, Minneapolis, Milwaukee, St. Louis, Kansas City, San Francisco, Los Angeles, Seattle és Montreálban.

Vagy írjon anyanyelvén a következő címre:

AMERICAN EXPRESS COMPANY
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT "F"
65 Broadway, New York.

Cleveland irodánk: 2048 E. 9th Street
Bármikor és bárhová küld pénzt, kitéve az American Express Company nyújtott. Ez megóvjuk Önt a károsodástól.

Tömeges bukások

HÁBORU idején egyetlen ember élete sem volt biztonságban. Most, az ugynevezett béke idejében, egyetlen ország kormányának élete sem biztos. Ugy megszoktuk már az európai kormányválságokat, hogy meg az sem kell különösebb feltűnést, hogy egyidőben öt országban bukott meg a kormány és öt ország kiűz komoly politikai válsággal. Egyidőben bukott meg a magyar, az osztrák, a német, a lengyel és az olasz kormány.

A kormánybukások okait alaposan megindokolják a politikai szaktudósok, de nem szükséges nagy tudomány ahhoz, hogy a mindennapi élet egyszerű embere önmaga megtalálja az indító okokat.

A háborúeszes országokban egyik kormányválság követi a másikat és ezideig egyetlen országnak sem volt még ideje arra, hogy a nyugodt jöveken, a munkás életnek alapjait is lefektesse. A békeszerződés hatását nem érzi még közvetlenül egyik ország sem. Németország az egyetlen, mely megkezdte már a béketerhek törlesztését, de még mindig nem fizetett annyit, hogy komolyan megérezte volna.

Teljesen mellékes azonban, hogy milyen törlesztési módokat, milyen fizetési határokat szabnak a békeszerződés. A teher láthatatlanul ránehezedik a háborúeszes országok népére és ha rá gondolnak, görnyednek alatta.

Ahol nincs gazdasági biztonság, ahol nincs szilárd és rendezett alapja a gazdasági életnek, ott nem alkalmasnak ki elégéséges politikai viszonyok. A politikai és gazdasági érdekek összenőtt ikrek, akiknek ha négy közös kezük és négy közös lábuk is van, egyetlen a szívük és főképp egyetlen a gyomruk. A politikai nyugtalanságokért a gazdasági zavarok felelősek és nincs az államférfiu, nincs az a politikus, aki rendet teremthet gazdaságilag lerongyolt, lezúllott ország koldus, éhező népe között.

A magyarországi kormányválsággal legkevésbésem törődik a külföld. A mai magyar kormányzat nem rokonszenves a nyugati nemzetek előtt és a mai magyarországi irányzat kicsapongásait nem látják szívesen a szövetséges országok. A helyzetet mindenesetre jellemzi a legutolsó budapesti híradás, mely azt újságolja, hogy az új kormány, — melynek állítólag gróf Apponyi Albert a feje, — kijelentette, hogy a legkérelmetlenebb üldözést kezd meg a reakció és terrorista szervezetek ellen és feloszlatja az ugynevezett katonai különítményeket. A Hégjas-féle különítményt, állítólag, fel is oszlatta már. A polgárság ügyében ezental polgári bíróságok ítélik meg és teljesen megszűnik az a lehetőség, hogy a hadsereg nevében embereket letartóztathatnak. Remélhetőleg az új kormány visszaállítja a sajtó- és szólás-szabadságot is és Magyarország elfoglalhatja helyét a liberális, demokratikus országok sorában.

A szövetséges hatalmak szempontjából csak a német és az olasz kormányválság fontos. A németországi választásokon jelentősen megnöttek azok a pártok, melyek a régi uralom gerincét alkották és annak a csoportnak szószólói kerültek be a Nemzetgyűlésbe, mely csoport nyíltan ellenszékül a versaillesi békeszerződés rendelkezéseinek. A német kormányválság kiszámíthatatlan nemzetközi bonyodalmaknak lehet okozója és éppen ezért érinti kínosan különösen Franciaországot az olasz kormányválság.

Másodszor is megbukott Nitti, aki több alkalommal nyíltan szembehelyezkedett szövetségestársai álláspontjával, de utódja olyan ember lehet, aki egyenesen szálla a szövetséges érdekes csoport szemében, Giolitti, aki a legvalószínűbb utódja Nittinek, bebizonyította már a világháború kezdetén, hogy rokonszenves a németekkel. Az olasz hadüzenet Giolitti tanácsa ellenére történt és az olasz miniszterelnök az utolsó pereig küzdött hazájának semlegessége mellett.

Ha Giolitti lesz az új miniszterelnök, úgy Olaszország segítségére nehezen számíthatnak a franciák. Nitti már az elmézés és béketerhek politikáját hirdette a legyőzött országokkal szemben és nagyon valószínű, hogy Giolitti ebben a kérdésben még szélsőségesebb álláspontra helyezkedik. Az olasz-német, az olasz-magyar és az olasz-osztrák barátkozás nem papirosra vetett elmélet: létező valóság. Olaszországban hazmegszegnek a németek és osztrákok és a központi hatalmak országaiiban lépten nyomon találkoztunk olasz kereskedőkkel, pénzemberekkel és vállalkozókkal.

A bosszu politika kezd megboszulni magát, a lehetetlen békeszerződés közvetlenül éreztetik hatásukat. Franciaország csinálta meg a békeszerződéseket és végeredményében a franciáknak kell majd gondoskodniuk arról, hogy a szerződés rendelkezései végrehajthatók legyenek. De, hogy a végrehajtás nagy és nehéz munkájában, honnan és kitől remélhet segítséget, azt nem mondhatja meg ma, még Clemenceau sem, aki pedig görcsösen ragaszkodik a versaillesi "szentírás-hoz."

A kormánybukásokat újabb bukások követhetik és beteljesül majd a régi igazság: az bukik legnagyobb, aki legmagasabbra kapaszkodott fel.

NŐI DELEGÁTUSOK

A lapok részletesen, családny pikantériával tartva, számlák be azokról a női delegátusokról, akik a szövetségi republikánus elnökeljölti konvencióra mentek. Kihútlak női rajzókat azal a specifiuss meg-biztatással, hogy vesződjék le a nők kalapját, ruháját, állapít-meg meg, hogy a politikai nők árt-az is lakulniuk divat szempontjából, vagy sem a hasonló megbiztatással küldték őket Colthegba. Ha figyelembe vesszük, hogy az amerikai lapok általánosan a tudósításban nagy jelentőséget tulajdonítanak a "külösdegeknek, akkor ez a módja a tudósításnak, ha női delegátusokról van is szó, nem la. c. meglopó és fel-tűnés.

És mégis! Egyetlen egy tudósítás sem számolt be arról, hogy a férfidelegátusok milyen kalapot hordtak, ellenben minden tudósítás kiterjeszkedett arra, hogy Mrs. So and So-nak, vagy Miss So and So-nak ilyen színű kalapja volt, ilyen színű ruhája volt, sőt ilyen divatu vagy nem ilyen divatu cipője volt. Mert hát őh, adrmányra delegátusok, nők is. S az sem véletlen, hogy a női delegátusok külsőségének leírására a lapok női újságrólkat alkalmazták, akik nem minden esetben kitűnő újságrólk, de feltétlenül tudják, hogy micsoda divatos és mi nem az. Azt is tudják, hogy mi érdekli a lapok női publikumát és mi nem érdekli őket.

Ha valaki, kizárólag kuriózumokból, öszegyűlést a calhouni konvencióról az amerikai lapokban megjelent tudósításokat, alkalmasint arra a megállapításra jutna, hogy a női delegátusok értelmi képességéről, politikai készségéről, vezemi nehézsé tudva véleményét alkotni magának ellenben egykönnyen megállapíthatná azt, hogy kik hordtak a női delegátusok közül divat szempontjából a kik konzervatívok, kik azok, a kik a szűlvőroszulban vagy egyszerűbben: a saját városukban irigységet vagy pedig nevetéget keltők a nők sorában.

Ha jól emlékszünk, Arthur Brisbane egyente meg valamelyik fölételeben, aforizmákkal teleítölt cikkekben, hogy a calhouni konvenció nemcsak női delegátusok, nemcsak női újságrólk, hanem az amerikai divatírásnak megbizottai is nagy számban voltak jelen. Talán azért, hogy a politikai nők divatírásnak megfeleljenek, a nők perze pénzre lehet váltani.

NÉGY FAL KÖZT -- A hifeszett női arc

szu, vékony szemöldököt festene magunknak, a szemüket atropinnal tágasra torzítják, arcukat előbb hűféherre mázolják, azután piros pontokat pingálnak rája, az orrukat fehérre hagyják, ellenben az ajukat meg pirosabbra dörzsolik karminnal...

Mikor az arcukat így exponálják nyugaton, keleten viszont elabakóják fátyollal, viszont meg az az izgató. Mit ötven évvel ezelőtt az volt a divat, hogy a női bokát elakarják, ma meg a térduiket is megmutatják, viszont a hajukat rásimítják a füllükre, mert hiszen a fület mutogatni az szokás.

És itt még nem szoltunk azokról, akik tulajdaga visszik a dolgot. Ahik a vállukra apró szines madarakat festenek és a bokájukra virágokat.

Avagy azokról a new yorki modellekről, akik kék, sárga, lila árnyalatú haját vesznek magunknak, esetleg kombinálják a színeket a fejükön.

Mindes pedig onnét juttot eszünkbe, mert egy hírből azt olvastuk, hogy egy new yorki színházigazgató kijelentette, hogy a házias lányait nem engedni ezental festett arccal a színpadra menni.

Lehet, hogy a színházból, a lünek forrásából amit a ró-

JAMES M. COX.

Az Egyesült Államok történelmében példátlanul áll az az eset, hogy elnökválasztás alkalmával ugyanannak az államnak fál kerültek volna szembe, mint ellenfelek. A chicagói döntés után, hogy a lehetőség van annak, hogy az a példátlanul álló érdekesség be-következik.

James M. Cox, Ohio állam jelenlegi kormányzója, a legkomolyabb elnökjelölt-jelölt. Ohio államban, létezése óta, egyetlenegyszer fordult elő, hogy ugyanazt az embert háromszor választotta meg kormányzójának a nép és a harmincsöt-öt választás után a Fehér Hába került: Rutherford B. Hayes.

A történelem megismétlődése lenne, ha Cox kormányzó jelöltnek elnöknek a san franciscói konvenció, mert "Jimmy" Cox ugyancsak harmadikban megválasztott kormányzója Ohio-nak.

Ohio állam azal az utasításal küldi a konvencióra 48 demokrata delegátust, hogy Cox jelölést támogatassák és ugyanezt az utasítást kapta Kentucky állam 28 delegátusa. A népszerű demokrata-jelöltnek legerősebb ellenzője William Jennings Bryan, aki különösen az által kérdésében, tulajdoson "radikálisnak" tekintik.

James M. Cox Butler countyban, Jacksonburg közelében, farmon született 1870 március 30-án. Korai ifjúágában nyomdász-legény, majd újságrólk és végül tanító volt. Politikai pályafutását azzal kezdte, hogy Paul Sorg, Ohio egyik szövetségi képviselője magántitkárjának fogadta.

Az 1908-ik évben már öt küldte a szövetségi törvényhozásra a harminadik ohioi kerület és 1910-ben újra megválasztották. Előszörben 1912-ben tette meg az állam kormányzó-jának a nép bízalma, de 1914-ben, a népszerű Frank B. Willis-sel szemben elvesztette a küzdelmet. Két évvel később azonban visszaadta a kölcsönt és ő buktatta ki Willis kormányzót és ez az eset ismétlődött meg a legutolsó kormányválasztás alkalmával, 1918-ban.

CSAK

gy gondolhat arra, hogy valamikor pénzre legyen, ha takarékoskodik. Tegye pénzt bankba.

UGY

vigyázzon pénzre, a hogy dolgozik érte. Ne-hés munkáját kurrevott pénzt megvátható bank-ban tartas.

NEGY

számlálot fíntek deték-tek után.

KISS EMIL, bankár
138 Second Ave.
New York.

BOMBARCARUS FELLE

A Havanna roben E a világh bucsu fo robbant

Az eset na zott. Ha megsebe

HAVANA harmadik nál Theatr nak, a vilá bucsufelle pánik út bamba robbant következi san meg

Sem Cas replök ne lenbe nem ami a robban szian zolt sebe A bomba nyomással zaton helyezték mosdóhelye döntötte padon a Senkit Hector de nők fojtak Caruso volt, mikor tént. Kiszá mi történt toja, attól hogy esetl is robbanás tujében, felvonásán hureolta A autójába, a padi bejárás

A rendőrség po A rendőrség csak foglami ki helyezték színházban Tény az adásokra a pénzes árú legmagyoból alkalm a en arra, hogy háza, holot sot imádja A legkis melet dollár igazgatóság ta a fenyeget emiatt Benno Zor ja azon a nársára állig győzelmes je. Az el órával késo áhogy terv áhogy terv ketkeztében előrelölő A bomba mikor a ma Bezzazoni duettét ének A nézők

HENY

New Egy kit

BEGS

Egy kit

A

néni se

141

tanul ar.

new-yorki gyáros Magyarországra Ő is azt hitte, lát kap, de család- bi levele igazolja.

Magyarországra jött vittem magam a fiait. Mivel a fiataloknál kevesebbet vártam, hogy 1920-ban jöjjenek, ezért a bankból kaptam a bankkoronát. A bank a bankkoronát visszatérítette. 200 dollár be- hogy így figyel- deni és az ügy- lés tiszták, de New Yorkban

B. BELA Street, N. Y.

onát

küldeni amit nem számítjuk a koronát és leggyorsab- legnagyobb össze-

haza

rt. Mi megóvjuk től, mert társas- szíveselője vezeti,

nk julius elsején vidence gyorsha-

a szükséges látta-

MI BANK

FOZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában

elvetette az alkot- dósításnak azt a szá- mely a nők számára a szavazati jogot. hán már néhány nap- tótt döntött ebben az. Szintén a női szava- ellen.

ELYETT

pa. A dollár külföldi a dollár árfolyama

pany elad külföldi értékben, magyaror- szintén csak is dol-

és Csecho-Szlovákia- oknak helyi pénznel- átutalásokat. A rjegyék ma, mely an kivéte, a követ-

LOVÁK KOR. \$2.85

LEI . . . \$2.80

k 25 cent bármily szegény.)

egnél árendemény.

bármelyik megkaphatja Express Railway Irodában, vagy az American Ex- dában New York, Boston, more, Washington, Buffalo, and, Cincinnati, Chicago, ls, Milwaukee, St. Louis, Francisco, Los Angeles, lban.

nyelvén a következő címre:

S COMPANY

ARTMENT "F" ew York.

E. 9th Street a az American Express a képviseletét.

BOMBA ROBBANT CARUSO BUCSU FELLÉPTEKOR

A Havani National Theat- reben Enrico Carusónak, a világhíru tenoristának bucsu felléptekor bomba robbant fel.

Az eset nagy pánikot oko- zott. Hat ember súlyosan megsebesült.

HAVANA, jun. 15. — Tizen- harmadikán délután a Nation- al Theatereben, Enrico Caruso- nak, a világhíru tenoristának a bucsufellépés alkalmával nagy pánik ütött ki. A színházban bomba robbant fel. A robbanás következtében hat ember súlyosan megsebesült.

Senk Caruso, sem a többi sze- replők nem sebesültek meg. El- lenben abban a tulongásban, ami a robbanást követte, több százan szenvedtek ütött és hor- szolt sebeket.

A bombát, amely 20.000 font nyomással robbant fel, a kar- szon levő mosodélységben helyezték el. A robbanás a mosodélység három falát le- döntötte és ledöntötte a szin- padon a díszleteket.

Senk se tartóztattak je- Heitor de Saavedra rendőrfő-nök folytatja a vizsgálatot.

Caruso éppen az öltözőjében volt, mikor a robbanás megtörtént. Kiszaladt, hogy megnézze mi történt. A színház igazgató- ja, attól való félelmében, hogy esetleg egy másik bomba is robbanhat, a művészt a kos- ztyúmban, amiben a második felvonásra már felöltözött, be- hercolta Mme Navarettenek az utójába, ami ott várt a szin- pad bejáratánál.

A rendőrség a homályban ta- pogatódik.

A rendőrségen senkinek még csak fogalma sincs arról, hogy ki helyezte el a bombát a színházban és mért.

Tény az, hogy a Caruso elő- adásokra a jegyeket horribilis pénzen árulták. És az emberek legnagyobb részének nem volt alkalma ennek következtében arra, hogy bekerüljön a szin- házba, holott Havában Caru- sot mádják.

A legkisebb hely ára har- mincöt dollár volt. A színház igazgatósága egyre-másra kap- ta a fenyegető névtelen levele- ket emiatt.

Beno Zirato, Caruso titká- ra azon a véleményen van, hogy a bombát az Aida utolsó felvon-ására állították be. Radames győzelmes bevonulásának ide- jére. Az előadás azonban egy órával később kezdődött, mint ahogy tervezték, ennek kö- vetkeztében a robbanás ide- jére előtört.

A bomba akkor robbant fel, mikor a második felvonásban Besanzoni és Escobar a híres duettet énekeltek.

A nézőközönség egy pillanat

alatt talpon volt. Egymás he- gyén-hátán tolongtak az embe- rek a kijáratok felé. A muzi- kusok a színpad alá menekül- tek és az utca csakhamar meg- tett egyiptomi kosztümös kóris- tákkal, a kik hanyatholok sza- ládta a robbanás színteréről.

KABINETEK BUKÁSA EURÓPÁBAN

A kormányváltásokat a gazda- sági válság és politikai nyug- talanság okozza mindenfelé.

PARIS, jun. 15. — Itteni hí- vatalos körökben az olasz, ma- gyar, osztrák és lengyel kor- mányok egymástutáni bukását az utóbbi napokban úgy tekin- tik, mint annak a kétségeltlen jelenségét, hogy milyen nagy- nyon nehéz a politikai és gaz- dasági viszonyokat a békehez alkalmazni.

Mindégik országban más és más volt a bukás közvetlen oka, de mindenhol a háttérben meg lehet találni a közös okot, a gazdasági bizonytalanságot s azzal járó ideges nyugtalansá- got. Ezek a népek nem tudnak kibékülni a háborúval járó roppant áldozatokkal.

Olaszországban a kenyér- helyzettel magyarázzák a Nitti kabinet bukását, egy neves francia diplomata szerint azon- ban ez nem az igazi ok, csak egy a kisebb okok között, amit nem lehet megoldani par- lamenti egységes többség hiá- nyában.

A szövetségeket persze min- den válság között a német vál- ság érdekli legjobban, annál is inkább, mert Giolitti felülkere- kedésével Olaszországban, an- nek az iránynak a győzelmét látják, amelyek nincs kibékül- ve a német helyzet olyan ny- rósávsával, mint azt Versailles- ben vagy azóta a többiek ter- vezték.

Elrablott ékszerek.

Azon a vonaton, amely a chi- cagoi delegátusokat szállí- totta, ismeretlen tettesek el- rabolták 50.000 dollár ér- tékű ékszert.

PITTSBURGH, jun. 14. — A Pennsylvaniai vasút detektív- jeit értesítették tegnap, hogy azon a vonaton, amely a chi- cagoi republikánus konvenció delegátusainak egy részét szállí- totta el a városból, ismeret- len tettesek ellopottak ötvenezer dollár értékű ékszert.

A rendőrség szerint az éksze- rek Arthur J. Whitney, morris- towni lakos, állami szenátor fe- lettségének a tulajdonát képezték.

Az ékszerrablást azután vet- ték észre, hogy a vonat el- hagyta Alliance, Ohio-t. Keresz- tül kasul kuttatták a vonatot, de semmiféle nyomot nem voltak képesek felfedezni.

Hetven millió dollár vagyon

a garancia arra, hogy minden ószag, melyet Ön a STATE BANK utján küld a világ bármely részébe, hiánytalanul, a legpontosabban ki lesz fizetve a címzettnek. Ha vannak rekonai vagy hozzátartozói az őszágban, akiknek segíteni akar, azt a legjobban, legbiztosabban és leggyorsabban a STATE BANK által teheti. Vagy ha európai pénzt akar venni és azt későbbi használatra bankbetétként elhelyezni, jöjjön hozzánk, mi megadunk Önnek minden szükséges fel- világosítást, nálunk mindig a legelőbb napjárban kaphat koronát, márkát és más pénznemeket.

Európába akar utazni?

Jöjjön hozzánk felvilágosításért. Teljesen díjtalanul megad- juk azt. Minden hajóvonalra kaphat nálunk hajójegyet a társulat eredeti árán. Ha nincs utlevél, mi kézzelgyűjtjük és teljesen ingyen segítjük Önök annak megszerzésében. Ha valamely rekonát, vagy ömörözt ki akarja hozni és nem tudja az eljárát, keresse fel magyar osztályunkat, mely szívesen áll minden magyar ember rendelkezésére.

The State Bank 378 Grand St., New York

A LÉGI POSTA NAGYSZERŰEN BEVÁLT EDDIG

A vasuti postai szállítás nem sokára a múlté lesz. Repülőgépen fele olyan rövid idő alatt szállí- tanak.

A New York—Cleveland—Chicago ut volt a próba.

WASHINGTON, jun. 15. — Talán már nincsen nagyon messze az idő, mikor az első osztráji postát nem fogják vas uton szállítani, hanem repülőgép- pen. A repülőgép nagyon sokat fejlődött az utóbbi időben, hogy bátran lehessen következté- tni.

A postaiügyi miniszterium je- lentéséből arra lehet következté- tetni, hogy a légi szállítás ma már egyáltalán nem luxus, hanem rendkívül egyszerű, nem egyesek ma- gán passziója, hanem igazi vá- lolóság, szükségszerűség.

A légi postai szolgálat első tizenkilenc és fél hónapjában összesen huszonegy millió levele- t szállítottak a postai repülő- gépek.

A légi postai szolgálat egy mérföldre 84 centbe kerül. Vagyis ha az egész postai anyag- got repülőgépen szállítanak, akkor a kormány a New York- Chicago vonalon megtakarítana évente mint 100.000 dollárt, a New York—Washington uton pedig 24.000 dollárt.

A légi postára szóló bélyeg

illetéket hat centrál leszállítot- ták a rendes bélyegilletékre.

A szolgálat elsőrangú.

A szolgálat praktikus, első- rangú volt még azokat is meg- lepte, akik nagyon a légi postai szolgálat mellett voltak.

Cleveland és Chicago között például a repülő 205 esetben tették meg az utat. Az ut 325 mérföld. Megállás nélkül tették meg minden esetben az utat, anélkül, hogy egyetlen egyszer is le kellett volna szállí- niok.

A derék pilóták keresztül repültek Cleveland felett a füst- ben, keresztül repültek az Erie tavon, át a kődön, nagyszerűen dolgoztak minden egyes eset- ben könnyű és szorgalmas ae- ropilánjakon.

New York és Chicago között ezelőtt a postai szolgálat, a leggyorsabb vonattal is, 24 órába és 2 percbébe, aeroplán- nál a szolgálat beletelik 9 órá- ba és 30 percbébe.

Ennek következtében a pos- taiügyi miniszterium máris elő- készít a tervezetet más légi postákra is.

A demokrata konvenció előtt.

SAN FRANCISCO, Cal., jun. 15. — A demokratapárt elnök- jelöltjei kezdik megnyitni a maguk pártirodát egymásután. Palmer igazságügyminiszter iro- dája már munkálkodik is. Em- legetik, hogy a konvenció el- nöke Colby külügyminiszter lesz, míg a határozati bizottsá- gé, amelyiknek feladata a plat- form elkészítése, Glass szená- tor.

New Yorkból mintegy 1200 nő készül lemenni a konven- cióra. Ezeknek legalább a fele különvonaton utazik. A nők delegációja erősen szervezkedik s a Waldorf Astoria szállóban van az irodájuk.

Gyermekek a postán.

Két kérvény is érkezett leg- utóbb a postaiügyi miniszte- riumba, hogy gyermekeket mint csomagokat vegyenek fel a postán.

WASHINGTON, jun. 15. — A washingtoni városi postához és később magához a posta- ügyi miniszteriumhoz az utolsó két nap alatt két helyről is ér- kezett kérelem abban az irány- ban, hogy a postára vegyenek fel gyermekeket, mint rendes csomagokat.

Koons postaiügyi államtitkár úgy határozott, hogy ezt a posta nem teszi meg. A kérel- mezők úgy érveltek, hogy a gyermekeket abba az osztályba lehet sorozni, ahol az ártalmat- lan állatok vannak, amelyek utköben nem kérnek enni és inni.

Mr. Koons azonban úgy dön- tött, hogy a kérelmezők téved- nek.

Két héttel ezelőtt egy kilenc éves kislány akart eljutni a posta utján Kentucky Wash- ingtonból.

Irjon Levelet

és titoktartás mellett kap- jó tanácsot és a legbizto- sabb gyógyszereket.

Ha 10 cent bélyeget küld költség- re, küldünk nagy árfolyást és Orvosi Tanácsadó könyvet.

VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

A BANYÁSZOK BÉREMELÉSE

A United Mine Workers of America tizenhatodik kerüle- tének konvenciója.

CUMBERLAND, Md., jun. 15. — A United Mine Workers of Amerika tizenhatodik kerüle- tének rendez évi konvenciója holnap veszi kezdetét. A kon- venció körülbelül tízezer bányász képvisel, akik a Geor- ges Creek és a felső Potomac vidékéről valók. A konvenció több száz delegátus vesz részt.

Trickett, ügyvezető titkár szerint a konvenció elé kerülő főkérdés, amire a marylandi és west virginiai bányászoknak azonnal felelni kell, a béreme- les kérdése lesz.

A legnagyobb baj az, mond- ta a titkár, hogy a puhaszén bányatulajdonosok közül a leg- többben nem alkalmazkodnak azokhoz a feltételekhez, ame- lyeket eléjük a Wilson elnök által kinevezett bizottság ter- jeztetett. A másik nagy baj, a miről most kell majd dönteni, az, hogy sem a bányászok, sem a bányatulajdonosok a munka- időre vonatkozólag nem egyez- tek meg.

Valószínűnek látszik, hogy a konvenció nem fog minden vi- har nélkül elmúlni.

BETEG A PAPA.

RÓMA, jun. 15. — XV. Be- nedek pápa, orvosának, Battis- tini professzornak a tanácsá- ra elhatározta, hogy keveseb- bet fog dolgozni legalább is a felével; mint amennyit eddig dolgozott. Egy csomó pápai te- endőt már rábízott másokra. A pápa igen sokat szenved örök- löt reumájától. Legutóbb a jobb karja majdnem teljesen megbénult és csak a kiváló kezelés menthette meg.

Gróf Apponyi Albert beszámoló munkájáról.

(Folytatás az 1-6. oldalról.)

Igy a helyzet világos. Azzal a másik alternatívával szemben, amelyben csak a végzetes koe- kázatot és a sikernek ugyzól- ván semmi kilátást sem láttuk; azzal a sötét kétségbeeséssel szemben, melyben még pár hét előtt voltunk, samidőn nem nyilvánult meg a jóakarlatnak semmiféle szimpptomája sem, ez az új helyzet, amelyben ma- gunk előtt egy járható utat lá- tunk egy utat, amelyen előre- haladhatunk azokkal a hatal- makkal harmoniában, amelyek ma a világ sorsát intézik, ez az új helyzet azonnal a régi helyzettel szemben bizonyosan nem a le- süllyedésnek, hanem máris az emelkedésnek jele. És ha mind ezek a remények csalogó voln- nak, az ut odafele, vissza a kétségbeesés határosáig, még mindig nyitva áll és roz- szabb örvények közé, mint a maik — nem juthatnánk.

Természetes tradíciók, termé- szetes geográfiai hatások nél- kül, természetesen gazdasági összefüggések nélkül, kultur- folyón nélkül heterogén ele- mekből alkotni egy homogén életelő társadalmat egyszerűen lehetetlenség. Ez, anélkül, hogy mi ahhoz csak hozzájárulnánk is, ki fog derülni, már ki is de- rült bizonyos pontig, hova to- vább ki fog az tűnni. Ha ezzel szemben Magyarország itt áll, mint a belső rendnek, mint az egész produktív erő összefog- lalásának és munkabehelyes- sének, mint a remélt szolidaris politika, mint a haszaszeretet mintaképe: akkor megnyertük

Figyelmeztetés.

Ugy a magyar koronának, mint a csehoszlovák koroná- nak, az Erdélyben forgalomban lévő lei-nek és a jugo- szláv koronának az árfolya- ma csaknem napról-napra vátozik. Az amerikai magya- rok tehát — akár hozzátarto- zóiknak küldenek pénzt, akár magyarországi bankban helyeznek el nagyobb összege- ket — olyan bankhoz vagy bankárhoz forduljanak, aki- nek a neve biztosíték arra, hogy ügyfeleit lelkismerete- sen és becsületesen szolgálja ki. Kiss Emil bankár több, mint husz évtizeden keresz- tül bizonyosságot tett pontossá- gáról és megbízhatóságáról, akik vele küldenek pénzt, bi- zonyosok lehetnek abban, hogy a legelőbb napi árfo- nyamot számítja. Budapesti irodája útján a hazaküldött pénzt a lehető leggyorsabban kapják meg hozzátartozóik.

Pénzküldés

Magyarország minden részébe teljes felvilá- ság mellett

Hajójegyek

a legalkalmasabb és leggyorsabb hajókra

Ó-hazai ügyek

pontos és szakaszról elintézés

Családtagok

kibontakozó ügyben ir- jon levelet a szűke- ges felvilágosításért

Dollárbetét

után 4% kamatot kap. Pénzét felmondása nél- kül kivetheti

Pénzváltás

hasznosíték részére. — Minden dollárért meg- feladó külföldi pénzt kap

Dollár utalvány

Bécsbe és Budapestre

ha Széchenyi István most élne, megisméltél-e ma ezt a mon- dását: "Magyarország nem volt hanem lesz." Igenis megismé- telné, de hozzáténné rajtatók áll! (Hosszantartó általános él- jenzés és taps.)

Az éljenzés és tapsvihar le- osszlapulása után, Rakovszky István, a Nemzetgyűlés elnöke, szólt fel és azt indítványozta, hogy a Nemzetgyűlés fejezze ki jegyzőkönyvileg az ország há- láját, köszönetét és elismeré- sét gróf Apponyi Alberttel szemben. Az indítványt egy- hangu lelkesedéssel elfogadták a képviselők.

AKINEK HÁTFÁJÁSA VAN, AKI HUGYHÓLYAG- BANTALMAKBAN SZENVED, AKINEK A VIZELETE SÜRŰ, SZINES ÉS ÜLEDÉKES, AKINEK A VIZELE- TE NEHÉZ SZAGU, A SZEMEI KARIKÁSOK, A SZÁJIZE ROSSZ ÉS A LEHELETE BÜZÖS,

az összes és keresen gyors segítség és a vesebaj eme tünetei ellen, mert minél tovább halogtatja, annál nagyobb baj keletkezhetik. Általában véve, a VESENEK, A VERNEK, A GYOMORNOK ÉS A VIZELŐ-SZERVNEK ren- des működésén alapszik minden ember egészsége, már pedig ha e négy igen fontos tényezőnél rendellenesség áll be, akkor jól vigyázzon magára az, aki nem lát azonnal a baj ellensúlyozásához. — A VESE, A VER, A GYOMOR — A VIZELŐ-SZERV együttesen egy láncolatot képeznek a szervezetben. — Ha egyik vagy másik láncszem törik, éppen olyan nagy lehet a baj, mintha az egész láncolat egyszerre törözne.

A kincsekben gazdag természet a fenti bajok ellen elődtől fogva kit- nőt segítséget nyújt a szenvedő emberiség számára. A fenséges Kárpátok béréiben és a magyarországi hegyvidékek völgyeiben, de magukon a hegye- ken is, olyan füvek, gyökerek, bogyók és virágok teremnek, amelyek nagy- szerű összetételben egy igazi növény-kivonatot adnak. — Egy teasszerű ke- veréket, mely itten Amerikában természetes gyógyfüvekkel és gyökerekkel összeállítva: "PARTOHERB" név alatt van forgalomban. PARTOS C. MIK- LÓS hírneves new-yorki gyógyszerész és vegyész a feltalálója és egyedüli ké- szítője ennek a "PARTOHERB" vese- és gyökérfőzetnek. — Sokan, nagyon sokan használják a "PARTOHERB" vese- és gyökérfőzetet, mert hatásos kellemes és gyors. A szenvedőnél enyhítő balzsamként hat, az egész- ségméni pedig előrendű egészségvédő szernek bizonyul. — Készítési módja a lehető legegyszerűbb. — Ugy kell elkészíteni mint a közönséges teát és jó forró meginni. — Ha valaki egy kicsit keserűnek találja, az egy kevés cukorral édesítse meg.

★ ★ ★ A "PARTOHERB" ára — a biztosítási díjjal együtt — 6 dobozzal csak 5 dollár 5 cent, egy dobozzal 1 dollár 10 cent. — Okosan cselekszik, ha mindjárt 5 dobozzal rendel belőle, mert megtakarít egy dollár 10 centet és megújítja magát az utánrendelési járó munkától és postaköltségtől. — RENDELJÉST a következő pontos címre küldje: PARTOS PATIKA, 160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.

HENRY J. SCHNITZER STATE BANK NEW YORK

New York állam Banking Departmentjének felügyelete alatt működő

ÁLLAMI BANK

elad

postafordultváli rendelésre, míg a részünkre utban lévő készlet tart,

Becs városának 4 percentes kölcsönkötvényeit

Egy kitünő nyereséggel biztató befektetés.

A bondok körülbelül 2 héten belül lesznek szállítva.

\$80-ért 10,000 koronáját

Ezen kölcsön-kötvények egyesítenek magukban (Biztosságot, Kamathozatalt, és a kurzus emelkedésével nagy nyereséget.

A korona normális értéke (háboru előtt) 2033 dollár volt 10,000 koronánként, ma ezt 80 dollárért megkaphatja.

Henry J. Schnitzer State Bank

ugyszintén elad

német városi kölcsön-kötvényeket, valamint Budapest, Carlsbad, Pil- sen, Graz városok kölcsön-kötvényeit és német jelszlog leveleket

Irjon árákért és felvilágosításért az alábbi címre:

HENRY J. SCHNITZER STATE BANK

141-143 Washington St., New York, N. Y.

CLEVELANDI HIREK

DELI MEGMENEKÜLT A VILLAMOS SZÉKTŐL.

A FELEBBEZÉSI BÍRÓSÁG MEGSEMMISÍTETTE A HALALOS ÍTÉLETET S ÚJ TÁRGYALÁST RENDELT EL.

Deli József csak a szeptemberi esküdtársai ciklus folyamán kerül ismét esküdtörvényszék elé. — A felebbezési bíróság döntésének megfogalmazása. — Delit áthelyezik a siralomházból vizsgáló foglyok részére fenntartott cellába.

A zalakoppányi (Zalam.) származású 26 éves Deli József, aki január 15-én megölte a szülei belegyűzése nélkül feleségét tett Juhász Iduskát, Juhász J. Ferenc real estate üzletember tizenhét éves leányát, elkerülte a villamosszéket, amelybe az esküdtörvényszék veredője alapján hozott ítélet értelmében június 25-én hajnalban küldték. A District Court of Appeals, amelyhez fellebbezték Phillips bíró hálós ítéletét, Deli javára döntött. Kimondta, hogy a tárgyalás során elkövetett hibák miatt megsemmisíti a halálos ítéletet és új tárgyalást rendel el.

A döntés nagy örömet keltett Deli hozzátartozói, rokonai és barátai körében, akik adományaikkal tették lehetővé, hogy jó ügyvédet fogadhassanak. Delinek a felebbezési bíróság előtt való képviselésére, továbbá azoknak körében, akik mindenütt eltekintve azért helytelenítették Deli halálraítélését, mert helytelenül a halálbüntetést állították. De legnagyobb öröme — mint értesülünk — a columbusi fegyház siralomházában támadt az új tárgyalás elrendelésének híreire. Delivel tegnap délelőtti tudatták a felebbezési bíróság döntését, amit táviratban küldöttek meg a fegyház igazgatóságának. Deli azonnal elkísérték a siralomházból a vizsgálói fogdába levő vádlottak részére fenntartott cellába. A fegyház tisztviselői és rabjai, akik csak hozzá férhettek, gratuláltak a villamosszéktől való megmeneküléséhez.

A döntés megfogalmazása.

A felebbezési törvényszék hosszas megbeszélés után az új tárgyalás elrendelésére vonatkozó döntéséhez.

— Ugy vélekedünk, — mondja a megfogalmazó, a tárgyalás során több olyan bizonyíték hozzáfűzött fel, aminek felhozását helytelen volt megengedni. Bizonyos állításoknak az esküdtársak előtt való elhangzása és azoknak az esküdtársak által a vitaközös során való felhasználása sértette a bizonyítási eljárás legelőkelőbb szabályait és általános szabály szerint ugyancsak korlátozás nélkül megengedhetné elsőfokú gyilkosság ügyében a tárgyi bizonyítékot nyújtani tudó tanúnak a vallatása.

— Sok olyan kérdést kellett visszavonni a védőnek az ügyész ellenvetésére, amelyek ennek a törvényszéknek véleménye szerint igenis felelni kellett volna, mert helyesek voltak. Az első bíróságnak a döntése ellenfoglva olyan tévedést, ami elfogultságot jelentett Deli József jogával szemben.

— Mit tenné, ha hát fordított volna? — kérdezte a rendőrmester.

— Kinyitnák az ablakon s elmenekülnék, válaszolta a hálóba került tolvaj orgazda.

A vádlottat beszéltették a központi rendőrállomásra a lakásán talált nagymennyiségű kokainnal, morfiummal és opiummal együtt. A tulajdonost vallatni kezdték. Azt mondta, hogy a bódítószereket New Yorkban bízza rá egy ember, a kinek nevét azonban nem akarja elárulni.

A rendőrség azt hiszi, hogy annak a bandának egyik tagját kerítette kézre, amely banda tagjai legutóbb Philadelphianban loptak nagymennyiségű bódítószert.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

— Az egész tárgyalási jegyzőkönyvből, amely ügynek átnézte, az látszik, hogy Deli ellen annak a fellebbezésnek alapjában helyes volt a bíróság által az eljárás, hogy mindaz ami történt, megessett s mindaz amit beszéltek Deli jelenlétében, úgy a gyilkosság, mint azután, olyan alapos bizonyíték volt, amit mérlegelni kellett az esküdtársaknak.

— Véleményünk szerint Deli apósa, a feleségének apja elmondhatott az esküdtársak előtt sok olyan beszédet, ami állítólag ő és a leánya közt Deli jelenlétében folyt le. Amidőn azokat a beszélgetéseket részletesen ismertette az esküdtársak előtt, nemcsak azt mondta el, amit a leánya mondott öneki, mint apának, de azt is, amit ő mint apa mondott a leányának. Igen kétséges, valóban, hogy az említett vallomások illékesek-e.

Az új tárgyalás.

Deli Józsefet egyelőre a columbusi fegyházban tartják fogva, de szeptemberben, amikor az ősi esküdtársi ciklus megkezdődik, visszaszállítják Clevelandba. Hogy melyik napon kezdődik meg a tárgyalás, azt még nem állapították meg.

Deli ügyvédjei, akik azt is felhozták a felebbezési törvényszék előtt, hogy Phillips bíró nem küldött olyan ballott mintákat az esküdtársaknak, amelyek közt találtak volna kegyelemre való ajánlással járó veredő mintát. Ezáltal, ugymond, nem volt alkalom az esküdtársak kegyelemre ajánlani a vádlottat. Ross ügyvéd erősen bízik, hogy az új tárgyalás után az esküdtárs kegyelemre ajánlják Deli Józsefet, ha elsőfokú gyilkosság elkövetésében mondják is ki bűnösnek.

BETÖRÉS VÁDJA ALATT

Izgalmas hajszá után fogta el a rendőrség a 8607 Woodland avenuen lakó Bacsó Istvánt.

A Euclid Ave. 741. száma alatt, a Chartres Brothers cég üzletében észrevett Salbery rendőr egy betörő hét órai hajnalban, úgy két óra tájban.

Hamarosan telefonozott a rendőrállomásra, ahonnan Hartman és Sommers detektívek siettek segítségére.

Amikor a rendőrök megérkeztek, a betörő éppen leereszkedő félben volt egy második emeleti udvari ablakból. Harminceláb hosszú kötelet használt erre a célra.

Megvárták, amíg földet ért a lába. A betörő nyomban futásnak eredt. A rendőrök többször utánalótték, hogy megállítsák, de annak esze ágában sem volt megállani. Futott ki a Vincent avenuerre, majd a Superior avenuerre, onnet meg a Lakeside avenuen a Union Station felé. A rendőrök folyton a nyomában voltak, de csak a Union állomáson csípték el.

Megmotozása alkalmával találták nála 31 dollárt, amit a cég pénztárából lopott el. Megállapították, hogy Bacsó István a neve s a 8607 Woodland avenuen lakik. Letartóztatták és betörés vádja alatt fogva tartják.

SZERENCSES FOGÁS.

Az ellopott gyermek után kaptva, bódítószert árusított el a rendőrség. — Száz-ezer dollár ára bódítószert találtak a házában.

A clevelandi rendőrség is nyoma a Norristownban elrabolt Coughlin-gyermeket. Vasárnap a flying squadron a Hawthorne Ave egyik háza elé robbogott, hogy a házban megleljen egy férfit, akiben a gyermekrablót sejtette.

Le is tartóztatták a gyanús férfit, de nem a gyermekrablás vádja alatt, hanem azért, mert vagy 100.000 dollár ára bódítószert találtak az otthonában.

A vádlott, akinek 5000 dolláros autójában van, szörnyen megijedt, amikor Snyder őrmester és rendőrtársai pisztolyát találta magával szemben.

— Az autóbilom és 150 dollár az önké, ha egy pillanat ra hátat fordítanak, mondotta a vádlott.

— Mit tenné, ha hátat fordított volna? — kérdezte a rendőrmester.

— Kinyitnák az ablakon s elmenekülnék, válaszolta a hálóba került tolvaj orgazda.

A vádlottat beszéltették a központi rendőrállomásra a lakásán talált nagymennyiségű kokainnal, morfiummal és opiummal együtt. A tulajdonost vallatni kezdték. Azt mondta, hogy a bódítószereket New Yorkban bízza rá egy ember, a kinek nevét azonban nem akarja elárulni.

A rendőrség azt hiszi, hogy annak a bandának egyik tagját kerítette kézre, amely banda tagjai legutóbb Philadelphianban loptak nagymennyiségű bódítószert.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

TRAGÉDIA A SINEKEN.

Egy east side-i magyar fincska lábát áldotta fel, hogy megmentse életét.

Kemény Sanyinak a vasúti váltó közé szorult a lába s a gyorsvonat elől nem volt menekvése.

Kemény Sándor iskolai tanuló elvesztette fél-lábát. Tegnap délután a kettős vasúti sínpar közé szorult a lába, amikor éppen gyors személyvonat közeledett feléje. A hátor fiu nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem életének megmentése érdekében a földre vetette magát az csapdaként őt hatalmában tartó sínpar hosszában s így a gyorsvonat kerekéi tényleg csak a láb fejét roncsolták össze.

A szerencsétlen gyermeket nyomban a St. Alexis kórházba szállították, ahol még el tudta mondani borzalmas balesetét. "Láttam a vonat közeledését" szökött. "de nem tudtam kiszabadítani lábamat s így nem volt más menekülésem, mint hogy a földre vessem magam s bevárom a végzetemet". Csak ennyit tudott elmondani s elvesztette eszméletét. Az orvosok kénytelenek voltak jobb lábát a bokánál leemészteni.

Az ötödik kerületi rendőrség vizsgálta megállapította, hogy a fiu a Kinsman Road közleiben s az East 79. utca közét át akart menni a Nickel Plate vas utvágányain s a kettős vágányok közé szorult a cipője sarka.

A szerencsétlen gyermek Kemény Sándornak, a Buckeye Road 9218. szám alatt levő bank üzlete népszerű tulajdonosának a fia. A megrendült szülők csak a kórházból kaptak a telefon értesítést Sándor fiuk szerencsétlenségéről s már csak az operáció után érkeztek gyermekük beteggyázhöz.

A szerencsétlenség híre csakhamar végig futott az egész east side magyar városrészén s általános részvét nyilvánult meg a mélyen sujtott család iránt.

LEVELŐK VAN MAGYARORSZÁGBÓL

Tóbiás János és Topliczi Gyulánál Müller Annától Bol-dogkújfaluból. Átvehetik az akroni irodában 15 1, 2 McCoy Street.

Gottlieb Árpádnak — feladó: Bleyer József leánya, Margit, férj: Bálint Gyulánál, II. Ost-rom-utca 5. Budapest.

Szál Jánosnak volt címe: West, W. Va. — feladó: Esik Ferenc Tiszamagyaros, p. Mándok, Szabolcsmegye.

Nagy György Szatmár megye győngyi illetőségű atyjának, aki feleségével Szilágy megye, Cségyrédi vádoról ki, ir a leánya, Nagy Mariska, Hatvani-ut 11, Debrecen.

Szalma Józsefnek, Cleveland, O. Két levele jött Földeskről, örv. Szalma Lászlóné és Kurunczi Mihálytól.

Minden háiban tartottk kénés s BIZONFY MAGYAR-ANGOL s ANGOL-MAGYAR SZÓTÁRT vagyis TOJMACS-KÖNYVET. A két kötetet fúrva \$2.25-ért küldi a Szabadság bérmentve. Sieszen a rendeléssel, mert nem sokig tart a kedvezményes ár. Küldje a pénzt erre a címre: Szabadság, P. O. B. 171, Cleveland, O.

Zilahi Sándor eltörött lábbal került a St. Alexis kórházba.

A Holton avenue és E. 81st Str. sarkán elütötte egy motorkerékpár a 20 éves Zilahi Sándort, aki a 2950 E. 82nd streeten lakik. A szerencsétlen fiúnak eltörött a ballábszára. Beszállították a St. Alexis kórházba.

MEGSZURKÁLT MAGYAR

Ismeretlen tettes oldalba szurta Gáll Andrást.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

Az ötvenkét éves Gáll András, aki a 4622 Detroit avenuen lakik, a Bulkley boulevardon sétált vasárnap este. Egyszer csak szó nélkül hozzálépett egy ismeretlen férfi és oldalba szurta.

Gáll jejjátására a bicskás idegen elmenekült. Egy autóbil megállott s beszállította Gállt a Fairview parki kórházba.

A rendőrség nyomozza a tettest.

HAMAROSAN ÖSSZESEZDI MAGÁT AZ ELPUZSULT BELGIUM.



Ypres romjai között megkezdődött már az élet.

Rohamosan szedi össze magát az az ország, mely legelőbb szenvedett a világháború romboló, pusztító fergeteiben. Belgiumban megkezdődött már az újratemetés munkája és amíg a városok egyik fele romokban hever még, a másik félén megindult az új élet.

KERESTETÉS MAGYARORSZÁGBÓL

Szemrédi Pál, Mihály és Boldizsár Torontáim., kisombori születésű fivéreinek kéri címét Szemrédi József géplakatos VIII. Mátyás-ter 6. Budapest, Stark Márton Szolnokdomboka m. törökfalvi illetőségű new yorki szabó rokonának kéri címét nagybányai ill. Stark Ida VI. Dalszínház-utca 10. I. 15., Budapest.

Volentér Mária, Volentér Mihály és Volentér János Ohio állami lakosok címét kéri Hebda Anna, VI. Huntdca 4. a. fszt. 2. Budapest.

Márkó Ferenc rosznyói illetőségű clevelandi lakosnak címét kéri leánya: Márkó Klári-ka, VII. Grassalkovich-utca 20, Budapest.

Majzik Györgyöt Abauj. M. Lőről keresi a felesége. Címét a Szabadsághoz kérjük.

LEVELŐK VAN MAGYARORSZÁGBÓL

Tóbiás János és Topliczi Gyulánál Müller Annától Bol-dogkújfaluból. Átvehetik az akroni irodában 15 1, 2 McCoy Street.

